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A BIBLIAI ELEMEK SZEREPE ÉS ÉRTELMEZÉSE LYDIA 
MILLET „EGY GYERMEKBIBLIA” CÍMŰ REGÉNYÉBEN

Kulcsszavak: gyermekbiblia; Midrás; bibliai elemek;

Lydia Millet regénye, „A Children’s Bible” (Egy gyermekbiblia), egy gondolatébresztő 
alkotás, amely felhívja a figyelmet napjaink problémáira, például a környezetszen�-
nyezésre, ugyanakkor a generációk közötti szakadékokat és az értelemkeresést is 
vizsgálja. Dolgozatomban a regényben megjelenő bibliai elemek és utalások ábrá-
zolását és lehetséges értelmezését vizsgálom Paul Ricoeur értelmezéselméletének 
segítségével. Célom továbbá az is, hogy megvizsgáljam, milyen szerepet töltenek 
be ezek a bibliai elemek Millet narratívájában, valamint hogy bemutassam, Ricoeur 
elmélete hogyan tárja fel ezek jelentőségét az olvasó világának alakításában, és 
hogy ez hogyan figyelhető meg a regényben, például Jack esetében, amikor talál-
kozik a bibliai szöveg világával.

Ezen kívül foglalkozom azzal is, hogy a regény és a bibliai utalások midrási meg-
közelítése miként segíti az eredeti bibliai történetek megértését. Dolgozatom rámu-
tat arra is, hogy az írónő miként helyezi a bibliai elemeket és történeteket napjaink 
kontextusába, ezáltal hangsúlyozva a Biblia időtlen relevanciáját. A tanulmány célja, 
hogy értelmet adjon a regényben megjelenő bibliai elemeknek, beleértve azo-
kat is, amelyek látszólag irrelevánsnak tűnnek a narratíva szempontjából, és végül 
elmélyítse a bibliai történetek és a kortárs irodalom közötti kapcsolat megértését.
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A SZUBJEKTUM ÉS A HATALOM DEKONSTRUKCIÓJA: 
FOUCAULT-I ÉS KRISTEVA-I OLVASAT O’NEILL THE 
EMPEROR JONES CÍMŰ MŰVÉRŐL
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Dolgozatomban Eugen O’Neill The Emperor Jones című művében vizsgálom az 
identitás dekonstrukciójának témáját. Kutatásom középpontjában Brutus Jones, 
a darab főszereplője áll. A tanulmány célja az ő karakter fejlődésének, valamint reg-
ressziójának vizsgálata a történet során, tekintettel a hatalmi viszonyokra, illetve a 
beszélő szubjektum pozíciójából való elmozdulására a teljes nyelvi regresszió és a 
beszéd elvesztése felé.

A  főszereplő elemzése során leginkább az érdekel, hogy egy látszólag teljes 
karakter hogyan süllyed le a hatalmi pozíciójából egy pszichológiai szinten tör-
ténő szétesésig, ami végül identitásának dekonstrukciójához vezet. Ez a szétomlás 
nem csak a történet szintjén jelenik meg (társadalmi státusz, gazdagság és hatalom 
elvesztése, a ellenőrizetlen hatalom következményeinek elszenvedése), hanem az 
emberi psziché szintjén is (bűntudattal, félelemmel, egzisztenciális válsággal való 
küzdelem, múlt elől menekülés, őrület).

Munkám során Michel Foucault „A  szubjektum és a hatalom” című esszéjére 
támaszkodom, hogy értelmezzem Brutus Jones hatalomra jutását, és megfejtsem, 
hogyan volt képes ilyen hosszú időn át hatalmat gyakorolni, ugyanakkor bemutas-
sam miért volt lehetetlen esetében fenntartani ezt a státuszt. Emellett alkalmazom 
Julia Kristeva nézeteit is a beszélő szubjektumra és annak rendszerbeli szerepére (ez 
esetben egy Jones által létrehozott rendszerről van szó), valamint a beszéd elveszté-
sével bekövetkezett krízisre tekintve.
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